

拾掇利索了 小院更宜居

创建为民 为民创建
走街串巷看变化

□记者 杨玉梅 实习生 刘久洋 通讯员 胡峰源 文/图

工程名称:涧西区郑州路办事处洛耐社区20号院改造提升工程
工程时间:今年4月至6月
工程进度:已经竣工

走进洛耐社区20号院,只见路面干净整洁,路边晾衣杆上的衣服迎风摆动,楼下纳凉唠嗑的居民悠闲自得,小区看上去既整洁又温馨。看到社区主任胡丽婷,小区居民吴善皋迎上去高兴地说:“胡主任,看看咱的小院,改造得多好啊!”

洛耐社区20号院不大,一共有三栋楼房和一栋平房。胡丽婷说,原来小区楼前都是黄土地,下雨时,居民出门得穿胶鞋;小区路面由于年久失修,坑坑洼洼的;小区没有路灯,一到晚上院里就黑乎乎的;垃圾桶很少,居民随手丢弃垃圾,小区里蚊蝇成群,有些地方还能见到蛆虫。



改造后的洛耐社区20号院。

为了给小区居民创造一个良好的生活环境,今年4月至6月,小区所属办事处对其进行了整改提升。

首先,清理楼前空地上的垃圾和杂草,并对地面进行硬化,同时修复楼前的车行道和道牙。

其次,在每个单元前立起“双绳”晾衣杆。胡丽婷说,小区的楼房是老房子,居民家里没有阳台,就在楼下立两根木杆,绑上绳

子晾衣服,既不美观也不牢靠。今年,办事处统一在小区里面立起了晾衣杆,解决了居民晾衣晒被的难题。

再次,在小区每个单元前装上照明灯,实现了小区照明全覆盖。

最后,小区的东头西头共增设了2个垃圾车和4个密闭式垃圾桶。社区还安排一名保洁员每天清扫院内路面,并消杀三四次,确保院里干净卫生。

张建峰:健康西路8号院的好“院长”

我做文明洛阳人
★每日一星
包容开放 创业创新
实干争先 负重奋进

□记者 蔡艳丽 实习生 武战国 通讯员 赵普

在西工区金谷园办事处健康西路社区健康西路8号院,一提起张建峰,大家都说:“他是我们的‘院长’,大事小事都管,是个大忙人,更是个大好人。”张建峰这个“院长”已经当了好多年,是居民和社区给他封的“官”。这个“官”,他可是当得有模有样。

新铺的水泥路面让他很操心

张建峰今年77岁了。我们在健康西路8号院见到他时,他正坐在小区门口的椅子上盯着进出的车辆和行人,看护着小区门口的水泥路面。这水泥路面是8月30日才铺好的。

“原来,这儿的坑坑洼洼的,现在社

区花了钱,下了劲儿给铺平整了,一定得好好养护,不能让人给毁坏了。养护好了,大家走起来才方便。”张建峰一边拿着水管给已经晒干的路面浇水一边说。我们发现,他的左腿不太灵便。原来,张建峰左侧股骨头因病被摘掉,换成了人造股骨头,平时根本不能走远路,连给水泥路面浇水都有些困难。

为了保护好水泥路面,张建峰找来红色布条连接起来当围栏,连家里的椅子都搬出来派上了用场。他的老伴“埋怨”道:“为了看好这片水泥路面,他每天早上5点多就不见了人影,有时我还得给他送午饭。一天,他要给这片水泥路面浇三四次水。”

院里的大事小事他都乐意管

张建峰这个“院长”可是当得名副其实,小区里的居民他不但全都认识,而且在哪儿上班他也一清二楚,谁家遇到麻烦事都愿意找他帮忙,大事小事他都乐意管。

8号院有几户居民各有1个车库,每个车库的钥匙张建峰都有。“他们每户给我一把钥匙,用的时候向我要,用完就交给我保管。我不怕麻烦,他们这是信任我。”张建峰乐呵呵地说。

除了乐于帮助小区居民外,小区里没人

管的事他也管。给花坛除草,给花木剪枝,把别人没有按要求丢进垃圾箱的垃圾捡起来扔进垃圾箱……

居民郭霆说:“他管的事太多啦!不过,小区有人管和没人管可大不一样。有他管,小区的环境好多了。”

他是社区与居民的桥梁和纽带

健康西路社区书记陈苗霞告诉我们,张建峰热心社区工作,常常来给他们帮忙。他是社区的义务宣传员,一次社区给居民发创建手册,有的居民不在家,他就坐在人家门口等,叫社区工作人员放心,表示不管等到多晚,他保证把手册发到每户居民手中。

张建峰还是小区的巡逻员,在巡逻中发现的问题,他总是想办法解决。小区门前道路上有一些商贩摆摊做生意,使本来就窄的道路更窄,影响通行。张建峰总是耐心地劝说他们,给他们讲道理,劝他们不要占道经营。

用社区工作人员的话说,张建峰是社区和居民之间的纽带和桥梁。去年,张建峰被社区正式封为“楼院长”。陈苗霞说,健康西路8号院有了张建峰,社区各项工作都好做很多。

他家阳台上,有扇“绿色屏风”

美化咱家
晒晒你的“小花园”

□记者 裴希婷 实习生 石成山 文/图

走进西工区健康东路河科大二附院家属院,一眼就能认出马武创的家。为啥?阳台上摆的那二十几盆花草草透露了秘密。

1日,我们来到马武创家,刚到楼下,目光就被他家阳台上的“绿色屏风”吸引了。只见阳台上摆着一个5米多长的架子,上面摆满了各种植物,有光长叶子的,有开满小花的,有一株藤蔓还爬到了楼上住户的阳台上。

马武创今年78岁,退休后就和花花草草打交道。如果说最初种花是为了打发退休时间,现在它们可成了马武创的“心肝宝贝”。他说,花草是有灵性的,你对它们好,它们就会用旺盛的生命回报你。

细数马武创的花花草草,大大小小一共25盆,有仙人球、仙人山、龟背竹、发财树、虎皮兰、滴水观音等。

虽然马武创说自己养花是“跟着感觉走”,但十几年来也琢磨出不少门道。

“仙人球不但分‘男女’,还能‘生’小仙人球。”马武创指着较大的一盆仙人球说,这盆仙人球的纹路是右旋,是“阴”性,将茎上长出的小球头拔下来埋进土里,慢慢就能生长出新的仙人球。“瞧!这盆小仙人球就是那盆大仙人球‘生’出来的,但小仙人球的纹路是左旋,不能长出小球头了。”马武创说。

20多盆植物中,最显眼的要数那盆一米多高的龟背竹,浓绿的蒲扇般的叶子上有龟背纹状的小洞。这盆龟背竹在马武创家“落户”有18年了,是马武创一次到朋友家玩看到的,他十分喜欢,就“挖”了回来。可是,起初无论他怎么浇水,龟背竹的叶子总是蔫蔫的。难道真应了俗语“树挪死”?马武创不灰心,天天琢磨,终于找到了秘诀。“啥肥料都不用施,只要给它浇洗生肉的水就行了。”马武创说。

马武创告诉我们,球状植物耐旱,每次可以少浇些水,叶状植物可以多浇一些,不过不用每天都浇。最好在伏天移植植物,成活率高。

每周,马武创定时给他的花草浇水,就像定了闹钟一样准确。要是该浇水的那天有事浇不成,他就心神不宁。“人要按时吃饭,花草也一样啊!”马武创说。



马武创给花草浇水。



洛阳是我家 创建靠大家
全民齐动手 建好咱们的家